

# 第一届湘以科技创新经贸对接会下月举行

## 将在医疗健康、电子信息、清洁技术等领域深度合作

湖南日报5月28日讯(记者 周月桂)第一届湘以科技创新经贸对接会,将于6月5日至7日分别在长沙和益阳两地举行。会议的主题是“领创科技,未来已来”,将聚焦医疗健康、电子信息、清洁技术等产业领域,促进以色列先进科技与我省优势产业对接融合。第一届湘以科技创新经贸对接会新闻发布会今天

在长沙举行。据介绍,这次对接会将采取主题会议、专场对接、专题路演相结合,通过大会推介、对接洽谈、实地考察、商务交流等形式,让湖南企业、金融机构与以色列企业在医疗健康、电子信息、清洁技术、现代农业等领域进行需求对接,促使一批合作项目落地实施,推动长沙和益阳两地以色列

产业园区建设,为加强湘以之间的科技创新、经贸对接起到积极的推动作用。

目前,对接会各项筹备工作正在紧张有序进行,已邀请以色列企业77家,其中医疗健康领域的企业50家、电子信息领域企业15家、清洁技术领域企业12家,此外还有3家以色列企业有待确认,湖南企业确认参会的有109家。

# 湘以合作迈开大步

湖南日报记者 周月桂

第一屆湘以科技创新经贸对接会即将于下月举行,湖南拟与以色列在医疗健康、电子信息、清洁技术、现代农业等领域进行深度对接,这标志着湘以科技经贸合作已经起步,正大步向前。5月28日,组委会全面介绍了以色列的先进科技以及湖南与以色列的合作意向。

## 以色列,科技创新的“圣地”

以色列,这个位于地中海东岸的国家,对于大部分湖南人来说,是个神秘的小国。但就在这个土地贫瘠的弹丸之地,诞生了规模惊人的科技创新产业,成为全球领先的科技创新之国。

省商务厅副厅长李心球介绍,以色列高科技行业主要聚集在通讯、生命科学、IT及企业软件服务、半导体行业等。此次湘以科技创新经贸对接会,湖南将重点对接医疗健康、电子信息、清洁技术及现代农业4大领域。

中以生物科技有限公司董事长黄庆玺介绍,以色列医疗健康产业已经是全球公认的行业创新引领者,在该行业拥有诸多世界著名企业,例如全球最大的生物制药企业之一Teva、世

界知名的外骨骼系统制造商Re-WalkRobotics、世界知名的胶囊内窥镜生产商GivenImaging等。

中以交流中心副主任付西西介绍,电子信息方面,从最基础最核心的元器件和芯片的设计、装配、测试行业,到半导体产品的设计和生、消费电子、安防、数字娱乐等广泛领域的技术开发,以色列一直都是世界上最重要的电子技术输出国之一;在清洁技术方面,全球前100名清洁技术公司中,来自以色列的清洁技术公司就有19家;在现代农业方面,以色列凭借敢于创新的精神,将沙漠变成了绿洲,在旷野开辟了道路,如今以色列80%的新鲜农产品都用于出口。

## 让以色列先进科技与湖南优势产业充分对接

“目前,我省与以色列的合作处于尚待开发阶段。”省商务厅副厅长李心球说,加强湖南与以色列经贸、科技交流,让以色列先进科技与湖南优势产业充分对接融合,有助于推动我省在医疗健康、电子信息、清洁技术等领域的产业发展。

湖南湘江新区管委会副主任罗社辉表示,此次对接会聚焦的医疗健康、电子信息和清洁技术等产业,既是湖

南湘江新区的优势产业领域,也是以色列在科技研发领域中的发展迅速、知名度高的龙头产业,希望通过深度对接,让新区企业引入更多的以色列优势科技。

“益阳与以色列的友好交流得益于伟大的国际正义人士——何凤山博士。”益阳市人民政府副秘书长欧春芳介绍,益阳人何凤山在二战期间任中国驻维也纳总领事,曾向数千犹太人发放前往上海的签证,使他们免遭纳粹的杀害,被称为“中国的辛德勒”。2000年,以色列政府授予何凤山先生“国际正义人士”奖章。近年来益阳与以色列交流合作取得了一系列进展,双方正合作打造湖南益阳中以科技创新孵化园。

“医疗健康科技是合作的重点领域,”中以生物科技有限公司董事长黄庆玺表示,作为活动承办方,公司已收到直接报名的以色列企业114家,其中生物医疗领域83家。此外,在生物医疗领域,目前确定签约的已有4个项目,均为该领域的先进科技成果,分别是BSP项目,其核心技术为缺血性心脏病的诊断和监测提供高度可靠的解决方案;Bestbrain项目,产品是针对阿尔茨海默症一期患者的疗法;Nicast项目,为患者伤口治疗提供个性化设计;Rmdy项目,是一个移动数字化治疗平台。

# 黔张常铁路黄家台隧道贯通

## 为2019年末全线通车创造了有利条件

湖南日报5月28日讯(记者 陈淦璋 通讯员 魏宏齐)今日上午,黔张常铁路黄家台隧道顺利贯通,标志着全线第100座隧道贯通,为2019年末全线通车创造了有利条件。

黄家台隧道位于张家界市桑植县境内,全长6490米,为双线隧道,最大埋深710米,是黔张常铁路全线的重难点工程。隧道下穿张家界国家森林公园,环保要求较高。

黔张常铁路是渝长厦快速铁路的一部分,全线桥隧比高达78.1%,共有桥梁196座、隧道100座。项目于2014年12月开工建设,起于重庆市黔江区,经张家界市,止于常德市。总长339公里,设计时速200公里,为客货共线的国铁I级双线电气化快速铁路。建成通车后,预计从重庆到长沙仅需4小时,相比现有铁路走向耗时大幅缩短。

该工程由中铁十一局施工。

# 开启百亿“三村建设工程”

## 中国平安助力精准扶贫

湖南日报5月28日讯(记者 刘永涛 通讯员 汤琼 王霄琦)5月27日,中国平安成立30周年之际,启动总投资100亿元的村官、村医、村教“三村建设工程”,面向全国贫困地区实施产业扶贫、健康扶贫和教育扶贫。湖南平安13家专业公司齐聚一堂,在长沙橘子洲开展公益主题活动,助力精准扶贫。

据悉,“三村建设工程”将充分调动平安集团和旗下子公司优势资源及力量,发挥其金融、科技、医疗、教育等专业能力,确保扶贫效率和精准度。“村官”通过“金融扶贫+产业扶贫”,平安银行投入资

金支持扶贫项目,贫困户加入项目实现增收;“村医”通过科技赋能,提升硬件水平,做好村民健康管理,减少村民因病致贫、返贫情况;“村教”通过“4+1”综合教育帮扶行动,提升贫困地区教育发展水平,助力教学水平提升和师资能力建设。

中国平安1992年入湘开展保险业务。迄今,平安旗下主要子公司均已进入湖南市场。目前,平安总公司员工达180万人,资产达到6.49万亿元,业务涉及保险、银行、证券、投资等。平安近年的利润年化平均增速是29%,税收贡献的年化增长速度是32%。

# 湖南股权交易所携手农行省分行

## 打造涉农企业融资发展新通道

湖南日报5月28日讯(记者 刘永涛)近日,湖南股权交易所与农业银行湖南省分行签订战略合作协议,双方将加强金融工具创新协同,推动我省涉农企业积极对接资本市场,打造融资发展新通道,助力实施乡村振兴战略。

今年4月,我省出台深入推进农业“百千万”工程促进产业兴旺的意见,加强优质涉农产业和企业的孵化培育,推动其进入多层次资本市场。到2020年,推动100家优质涉农企业进行股份制改造,并在湖南股交所挂牌,20家涉农企业在主板、中小

板、创业板和新三板实现上市(挂牌)。

作为我省区域性股权市场运营的主体,湖南股交所携手省农行,将充分利用区域股权市场的平台和省农行的网点优势,在支持培育优质涉农企业、推进中小企业普惠金融服务、实现客户资源共享等领域展开合作,通过股改挂牌及“挂牌贷”、银行贷款、产业投资、投贷联动等方式,帮助优质涉农企业建立现代企业制度、实现规范发展,并挑选优质涉农企业进入上市后备库,推动其走向高层次资本市场。

# 湖南地区百度商业品牌榜发布

## 火宫殿等上榜“2018百度商业品牌之星”

湖南日报5月28日讯(通讯员 陈婷)2018中国企业智能营销创新峰会今天在长沙举行,峰会现场发布了湖南地区百度商业品牌榜,湖南区域热搜品牌火宫殿、长康实业等企业分别获得湖南传统餐饮、家用粮油等领域的“2018百度商业品牌之星”奖项。

据介绍,百度指数依托百度的搜索及智能分发数据,以百度海量网民行为数据为基础,全面准确地描述全网消费者对于行业、品牌、产品的需求及关注趋势。此次活动由百度主办、湖南省广告协会协办、湖南竞网集团承办。

# 让文化插上腾飞的翅膀

## ——宁乡文化产业缘何火爆(之二)

王 晗 黄媛媛

3000年前离我们很遥远。但在宁乡宋城炭河古城,一小时便可以穿越到西周,目睹那个刀光剑影年代的旷世爱恋——

赤膊的勇士手持短刀,在虎贲舞激昂的节奏中搏击;心怀大爱的宁儿为了周国子民和武王,毅然投身熔炉代祭……

一曲感动天地的炭河千古传奇,在声光电营造出的水陆空三维空间里,带给观众穿越炭河里千年长史的极致震撼,如梦似幻。

2017年7月,宁乡市携手宋城演艺集团打造的史诗级大型歌舞演出《炭河千古情》一经亮相,便赢得满堂喝彩。短短10个月,演出近800场次,场场爆满。

## 文化的河流流动起来

国民之魂,文以化之;国家之神,文以铸之。

以文化比后劲,以文化论输赢。当今世界,城市的发展已经逐步迈入以文化为主题的竞争阶段。

宁乡治邑于三国,建县于北宋。楚汤大地上,藏着几千年历史信息的文化资源俯拾皆是。但文化资源的丰富并不代表文化产业的高度发达,关键就在于对于文化资源的产业化开发。

宁乡的决策者意识到,从文化资源到文化产业,实际上是一个价值转化的过程。只有将文化资源的文化价值转变为产业的经济价值,才能实现文化资源的转型升级,为文化产业持续发展提供不竭动力。

然而,文化并不是点石即可成金的“金手指”,也不是直接挖矿就能烧来取暖的燃料,更不是简单贴标就可转型销售的临时内容。如何让沉睡千年的传统文化活起来,在历史长河中再起涟漪?

人是文化的基本载体,流动的人群则是流动文化的承载者。如何让人群流动起来,带动文化的流动?资本无疑是推动文化资源到文化产业华丽转身的加速器。

湘江支流有一条河,叫沩水。沩水上游有一个曾经名不见经传的小地方,叫炭河里。倚茫茫森林,水草丰腴;守一地良田,牛羊成群。没有人想到,这里埋藏着一个已经消逝的久远、神秘、足以让世界为之震惊的中华古代文明——“炭河里文明”。

守着“金山银山”,还要会开采、能利用。宁乡借力资本市场,将千年商周文化以喜闻乐见的产品和服务呈现世人,赋予传统文化新的生命力,探索出了一片文化产业的崭新天地。

如今,对于越来越多的外地游客来说,没看过“一生必看的”《炭河千古情》,就不算到过湖南。炭河古城,已经成为文化产业的一股新生力量享誉中外。

## 资本点亮文化梦想

从2017年7月开园至今,炭河古城已接待游客约300万人次,营业收入1.2亿元,几乎成了一个传奇的神话。

当初,人们可并不看好它。或者说,这样的惊艳,至少超出了大多数人的想象。

资本的力量是神奇的,尤其当它点燃了文化的燃料。

2016年6月,当宋城演艺这艘文化航母选择驶入湖南,停靠宁乡时,在业界引起了不小的震动。

在宋城以往的千古情系列作品中,都会选在较知名的旅游城市,诸如杭州、三亚、丽江等地。这些地方,都有很好的客源基础。选在宁乡黄材镇这样的地方,还是第一次。

“宁乡青铜、礼乐文化源远流长,出土了大量商周时期的青铜器,当地发展旅游文化产业的意愿强烈。”宋城集团董事长、“千古情”系列作品总导演黄巧灵说。

宁乡牵手宋城演艺,合作开发宋城炭河古城项目,为炭河古城注入了强有力的市场资本。

阅读200多万字的史料,多次实地走访

调研,黄巧灵和他的团队深度挖掘炭河文化,创造了《炭河千古情》。以西周王朝灿烂的历史文化为背景,立足宁乡数千年的历史,以国之重器“四羊方尊”的传奇故事为主线,艺术再现了一场穿越3000年的爱恨情仇。

凭借其品牌知名度和高市场占有率,宋城演艺深耕细作炭河古城文化市场,有重点的进行捆绑式、集群式、爆破式的宣传推广,让炭河古城实现了宣传资源效应的最大化。

“这是国内唯一以西周文化为主题的大型歌舞秀,将成为提升宁乡文化自信、打造宁乡文化名片的力作。”黄巧灵如是说。

于是,宁乡的定义被高度概括——宁妃的故乡;宁乡的精神,也被高度浓缩成几个词:真善美,坚持与执着,大爱与奉献。

这不仅是宁乡文化、湖湘文化,这应该也是中华民族的文化。

一时间,人们趋之若鹜,心驰神往。古老的青铜时代重焕光彩温度,四羊方尊的故乡成为游人如织的乐土。资本与文化之间的联姻如此珠联璧合。

同样的精彩,也在关山古镇上演。高高的城墙、宽大的城门,战旗高挂随风飘扬……从长沙出发,走岳麓西高速从关山口下,沿路标20分钟就能看到“景在村中,村在景中”的田园景致,这里便是关山古镇。

关山,因为三国名将关羽战长沙时在此屯兵而得名,因此也叫三国城。是一个集自然风光、历史人文和乡村民俗为一体的乡村旅游景区,具有原生态历史文化价值。

过去的关山和很多农村一样,平凡而普通。得益于当地政府大力发展休闲旅游产业,引进民营资本运营,重新挖掘了关山的历史文



秀美关山。熊长胜 摄

化底蕴。

关山的秀美风光和乡土人情,在资本的推动下焕发新生。桃园三结义、七星坛、三国草堂……如今,在关山,旅游景区与社会主义新农村有机结合,带动了葡萄园、农家乐里的游人如织。

曾经的小村庄已华丽转身成国家4A级景区,中国最有魅力的休闲乡村。一幅“景在村中,村在景中”的美丽乡村旅游画面徐徐展开。

## 机制催生文化能量

2015年11月11日,由宁乡市政府与深圳华强集团共同打造的全省投资规模最大的文化产业项目——美丽中国·长沙文化产业示范园,在宁乡沩东新城破土动工。

项目将分别打造华夏历史文明传承主题园、复兴之路爱国主义主题园和明日中国主题园,寓意过去、现在、未来美丽中国三部曲,运用全新的文化、科技、艺术手段,全方位展示中国灿烂传统文化、光辉的革命历程、伟大的改革成就和未来发展的美好图景。开园后,每年将有600万游客在这里“穿越”上下五千年,感受中国传统文化的魅力。

说到美丽中国·长沙文化产业示范园之所以会落户宁乡,除了宁乡深厚的文化底蕴与项目定位契合,更离不开宁乡市委、政府高效贴心的对接和服务。2014年第十届深圳文博会期间,宁乡市相关领导在随湖南代表团考察深圳华强集团时,得知该集团拟重磅打造“美丽中国·文化产业示范园”项目,便迅速与之对接。经过高层之间多次的友好洽谈,一年后,宁乡的诚意和执着,最终促成了项目的落户。



美丽中国·长沙方特建设正如火如荼。曾鹤群 摄

精彩湖南